
Věrné hrdinky 

KÁZÁNÍ vytvořila ADEOLA SESSOU vedoucí oddělení žen Divize západní-střední Afriky 

 

„Člověk musí poslouchat Boha více než lidi." Skutky 5:29b (NLB)  

 

ÚVOD  

Podle Cambridgeského slovníku je hrdinka „žena obdivovaná pro velmi odvážný čin nebo mimořádný 

úspěch“. Bible vypráví o mnoha ženách, které se staly známými pro svou odvahu a víru. Jsou to hrdinky všech 

dob, které inspirovaly tisíce lidí na jejich pouti do nebe: Deborah, Esther, Sarah, Anna a Marie, abychom 

jmenovali jen některé. Najdeme však i některé ženy, které nejsou tak často zmiňovány, ale přesto prokázaly 

svou silnou víru v Boha a zanechaly nám cenné lekce o věrnosti Bohu. Dnes chceme prozkoumat příběh dvou 

žen, které také zůstaly relativně neznámé. 

Co se stane, když vám vaše pracovní pozice dá jedinečnou příležitost udělat něco mimořádného, ať už 

dobrého nebo špatného? Co se stane, když poslušnost Bohu vylučuje poslušnost lidských přikázání a vy čelíte 

život ohrožujícím následkům? Co se stane, když se stát za tím, co je správné, stane zkouškou víry? 

OTROCI V EGYPTĚ  

Josef zemřel a potomci Izraele stále žijící v Egyptě se nadále množili. Nový faraon už nepamatoval to dobré, 

co Joseph pro zemi udělal, když ji zachránil před zničujícím hladomorem. Naopak se všemožně snažil omezit 

mimořádný populační růst Izraelitů. Nebyli ani součástí egyptského lidu! Donutil je vykonávat těžkou 

otrockou práci a doufal, že tyto tísnivé okolnosti sníží jejich plodnost. Ke své hrůze si uvědomil, že přes 

všechno potlačování se množí ještě rychleji – protože jim Bůh žehná. To nám ukazuje jednu věc: nepřítel 

nemůže zastavit Boží požehnání svému lidu, pokud je mu věrný. Když první plán selhal, faraon zkusil novou 

strategii, aby dosáhl svého smrtícího, zlomyslného cíle. 

NOVÁ STRATEGIE KONTROLY POPULACE  

Králův nový plán spoléhal na porodní báby, které chtěl pro své účely najmout: měly zabít všechny novorozené 

chlapce, jakmile se narodí. Z žádného hebrejského chlapce by tedy nevyrostl vzpurný bojovník, který by 

dokázal svrhnout vládu a napadnout egyptskou zemi. Čteme v Exodus 1:15-16: Egyptský král dal hebrejským 

porodním bábám Šifra a Puah následující příkaz: ‚Jestliže pomůžete hebrejským ženám při porodu a narodí 

se chlapec, zabijte ho. Ale pokud je to dívka, nech ji žít.“ (NLB) Obě porodní asistentky dostaly vážný a 

naléhavý úkol; jejich povolání jim dalo jedinečnou příležitost plnit královu vůli. Jak jste na toto zadání 

reagovali? 

Zde je důležité poznamenat, že plán na vyhubení všech novorozených chlapců nebyl jen krutým vpádem 

tyranského vládce, ale vzešel od mazaného stratéga, samotného Satana, který neustále svádí velký boj s 

Bohem. Ellen White píše: "Satan byl autorem tohoto plánu." Věděl, že mezi Izraelity by měl povstat 

vysvoboditel. Tím, že přiměl krále, aby zabil jejich děti, doufal, že zmaří Boží záměry“ (Patriarchové a proroci, 

str. 220). Zuřila duchovní válka a Bůh potřeboval věrné bojovníky, kteří by se postavili nepříteli, překazili jeho 

plány a poctili ho svou věrností. Shifra a Pua, dvě porodní asistentky, tuto výzvu přijaly. 

PROBLÉM PORODNÍ BÁBY  

Je zřejmé, že Shifra a Pua nebyly jediné porodní báby pracující v Egyptě, ale proč byly jmenovány králem? 

Možná pod jeho vedením sloužily jako dozorkyně všech těch porodních asistentek, které se staraly o 

hebrejské ženy? Možná si faraon myslel, že jeho příkaz jim zajistí, že jej předají ostatním porodním bábám, 



a zajistil, aby ho také poslechly. Ať už to bylo jakkoli, tyto vážené ženy byly pověřeny osobním posláním 

samotným králem. Krále zřejmě ani nenapadlo, že by ho porodní báby mohly neuposlechnout. Egyptský 

faraon vládl jako „syn bohů“ s neomezenou mocí. Jeho božské právo vládce znamenalo, že jeho příkazy 

musely být vykonány bez váhání. Poslušnost faraonovi by porodním asistentkám zajistila dobrou vůli, která 

by se projevila povýšením, dary a oblibou u dvora. Neuposlechnutí královského příkazu znamenalo rozsudek 

smrti. Shifra a Pua nemohly doufat v žádné slitování, kdyby neposlechly faraona. Mohli logicky zdůvodnit, 

proč neměli jinou možnost a museli vykonat krutý vládcův příkaz. Bylo mnoho důvodů poslechnout královský 

příkaz a zabít novorozené chlapce, ale rozhodli se proti tomu. Proč? Z jejího životního příběhu se můžeme 

dozvědět následující: 

1. BÁLI SE BOHA Bible jasně říká, že rozhodnutí Shifry a Puah bylo založeno na jejich strachu z Boha: 

„Ale protože se porodní báby bály Boha, neposlechly egyptského krále a nechaly chlapce žít“ (Exodus 

1:17 NLB). Strach z Boha je jediná věc, která může vést člověka k odmítnutí zla bez ohledu na to, jaké 

hrozné důsledky to má. Strach z Boha vede člověka k oslavě Boha, i když zahrnuje oběti a utrpení. Je 

to jediný důvod, proč může někdo říkat „Ne!“ na všechno, co je špatné, a „Ano!“ na to, co je dobré a 

správné. Strach z Boha je ctnost, která jasně září v temnotě světa. 

V Příslovích 8:13 čteme: „Všichni, kdo ctí Hospodina, nenávidí zlo. Proto nenávidím aroganci, pýchu, 

život plný nespravedlnosti a lží.“ (NLB) Žena, která se bojí Boha, mocně působí k dobru. Přísloví 31:30 

odhaluje skutečnou krásu ženy: "Půvab klame a krása zahyne, ale žena, která se bojí Hospodina, je 

třeba chválit." (NLB) Krása bez bázně Boží vede k neštěstí. Bát se Boha znamená přijmout Ho jako 

nejvyšší autoritu a vládce našich životů, který jediný si může nárokovat naši věrnost, poslušnost a 

uctívání. 

2. JEDNALY MOUDŘE 

Porodní asistentky se rozhodly nechat novorozence mužského i ženského pohlaví žít, ale musely přijít 

na to, jak nejlépe své rozhodnutí provést. Usoudily, že vládce bude požadovat vysvětlení, pokud 

nesplní jeho rozkaz. A přesně to se stalo. “ Egyptský král si tedy zavolal porodní báby. „Proč nezabiješ 

ty mladé?“ zeptal se.“ (Exodus 1:18 NLB) Následující verš odhaluje plán Shifry a Puah: „‚Pane‘, 

odpověděly mu, ‚hebrejské ženy jsou silnější než egyptské ženy. Než k nim přijde porodní bába, už 

porodily své dítě.“ (Exodus 1:19 NLB) Je možné, že božská moudrost oběma porodním bábám 

doporučila, aby odložily svůj příchod s rodícími ženami, dokud ženy neporodí samy, a vyhnuly se tak 

zavraždění chlapců. Rozkaz velmi jasně stanovil, že k vraždám by mělo dojít „při narození“. 

V Příslovích 9:10 čteme: „Počátek moudrosti je bázeň před Hospodinem. Poznání Boha, Svatého, 

vede k porozumění.“ (NLB) Bůh požehnal Shifru a Puah tím nejlepším způsobem, když mu zůstaly 

věrné. Král nemohl vyvrátit jejich svědectví a nemohly být obviněny z neposlušnosti. Odkud vzaly 

porodní asistentky tuto moudrost? Možná jim tento plán předal sám Bůh, když se ho snažily ctít. 

„Neboť Hospodin dává moudrost! Z jeho úst vychází poznání a rozumnost.“ (Přísloví 2:6 NLB) 

„Moudrost sídlí v srdci moudrého člověka; nenajde se u blázna.“ (Přísloví 14:33 NLB) "Bát se 

Hospodina je moudrost a vyhýbat se zlu je poznání." (Job 28:28 NLB) 

Když jeho dcery ctí Boha svou poslušností, on jim žehná moudrostí, aby se vypořádaly s obtížnými 

situacemi. Bůh slibuje, že nám pomůže v jakékoli situaci, zvláště v nouzových situacích, jako je tato. 

Žalm 50:15 říká: „Důvěřuj ve mě, budeš-li v nesnázích, pak tě vysvobodím a ty mi dáš slávu.“ (NLB) 

Žalm 32:8 slibuje: „Dám ti porozumění a předvedení. Jsi správná cesta. Chci ti poradit – mé oko na 

tobě spočine.“ (NLB) Moudrost potřebná k tomu, abychom našli cestu bludištěm životních těžkostí, k 

nám přichází s pomocí Boha, který touží předat svou moudrost všem, kdo ho hledají. 

2. ROZHODLY SE POSLUCHAT BOHA VÍCE NEŽ ČLOVĚKA  

I když se od nich očekávalo, že jednoduše poslechnou králův příkaz, i když příkaz vyslovil největší 

vládce té doby, i když neuposlechnutí faraona znamenalo jistou smrt, Shifra a Pua se rozhodly 

poslechnout Boha spíše než jeho panovníky. Jejich činy dokazují, že v našich životech se můžeme 

rozhodnout za jakýchkoliv okolností. Je chybou předpokládat, že nemáme na výběr, že musíme 



přijmout vše, co nám přijde do cesty, dobré i špatné, jako bychom to neměli pod kontrolou. Život se 

skládá z rozhodnutí a my jsme zodpovědní za ta, která uděláme. 

3. BRÁNILY SLABÉ A BRÁNILY BEZPOMOCNÉ  

Pokus ukončit něčí život je rozhodně špatný. Jsme zodpovědní za obranu těch, kteří jsou bezmocní a 

nemohou se bránit: „Pomozte těm, kteří si nemohou pomoci; nastolit spravedlnost pro ty, kteří stojí 

sami.“ (Přísloví 31:8 NLB) Shifra a Pua se rozhodly promluvit proti křivdě spáchané na Hebrejcích tím, 

že odmítly splnit králův příkaz. Odmítaly zabíjet bezbranné a považovaly za svou morální povinnost 

bránit bezmocné a zachraňovat tak životy nevinných. 

Boha milující lidé, zvláště zbožné ženy, se musí postavit jako Shifra a Puah a s Boží moudrostí chránit 

životy bezmocných a bránit ty, kteří se nemohou bránit. To platí o mnoha věcech: o potratech, 

zabíjení novorozenců, zneužívání dětí, domácím násilí, násilí na zdravotně postižených nebo starých 

lidech atd. Bůh touží po tom, aby jeho děti byly hlasem těch, kteří nemohou mluvit sami za sebe, aby 

byli bezmocní skryti v tajnosti jako na obranu před veřejností. 

4. JEJICH VĚRNÍ ZACHRÁNILI VŠECHNY LIDI IZRAELU  

Obě porodní asistentky si ani neuvědomovaly dalekosáhlé důsledky jejich věrnosti při uskutečňování 

Božího plánu a maření Satanova úsilí. Mojžíš, kterého Bůh ustanovil, aby vysvobodil svůj lid z otroctví, 

byl jimi zachráněn před jistou smrtí při narození. Satanův plán byl tedy zmařen. Boží záměr povolat 

spasitele ze svého utlačovaného lidu byl splněn. Děti Izraele se dále množily a staly se natolik 

početnými, že vytvořily vlastní říši. Bůh buď pochválen, že Shifra a Pua byly ve správný čas na 

správném místě! Bůh se na ně mohl spolehnout, že přinesou spasení jeho lidu. Jaké je požehnání, že 

v těžkých časech můžeme najít ženy jako ona. Může se Bůh na tebe a mě spolehnout, když potřebuje 

naši věrnou službu v našem profesním životě nebo při každodenních pracích? Ano, svou povinnost 

můžeme věrně plnit doma, ve sboru, v naší komunitě, ať jsme povoláni kamkoli. 

Ellen White píše: „Žena ve svém domě, která se stará o jednoduché životní povinnosti, které je třeba 

splnit, může a musí projevovat věrnost, poslušnost a lásku stejně svědomitě jako andělé ve svém 

oboru. Přizpůsobení se božské vůli zušlechťuje každou práci, která musí být vykonána“ (Adventistický 

domov, str. 24). 

5. BŮH ODMĚNÍ VAŠI VĚRNOST  

Bůh chválil skutky věrných porodních asistentek a žehnal jim za to, že ho ctily. Exodus 1:20 uvádí: 

„Bůh žehnal porodním asistentkám a lid Izraele se velmi a mocně rozmnožil.“ (NLB) Jiné překlady daly 

text takto: „Protože se porodní asistentky bály Boha, udělal jim dobře a dal jim rodiny a jejich vlastní 

děti...“ (NIV) 

Tyto různé překlady nám mají ukázat velikost požehnání, která Bůh udělil věrným porodním 

asistentkám, které se odvážily Ho ctít i v dobách nouze. Boží milost se rozšířila na jejich rodiny (verš 

20) a stali se živými svědky Boží dobroty. Jako dcery Boží možná hned neuvidíme výsledky své věrnosti 

v nespravedlivém světě. Můžeme se divit, jestli děláme něco dobrého, když zůstáváme věrní, 

přestože svět kolem nás oslavuje zlo. Pavel nás povzbuzuje v Galatským 6:9-10: „Proto se neunavujte 

činit to, co je dobré. Nenechte se odradit a nikdy se nevzdávejte, protože v pravý čas sklidíme 

odpovídající požehnání. Využijme každou příležitost, abychom činili dobro všem lidem, ale zvláště 

našim bratřím a sestrám ve víře.“ (NLB) Také nám radí ve 2. Tesalonickým 3:13: „A pokud jde o vás, 

bratři, nepřestávejte konat dobro." (NLB) 

ZÁVĚR: 

Přestože Shifra a Puah zabírají v Bibli málo místa, pouze sedm veršů z Exodus 1, zanechaly na 

posvátných stránkách odkaz věrnosti a požehnání pro nás všechny. Pojďme si zrekapitulovat, co jsme 

se od nich naučili: Strach z Boha je hlavní ctností, která zdobí dcery Boží. Bůh nám dává moudrost 

nezbytnou k tomu, abychom čelili jakékoli situaci, když se rozhodneme plnit Jeho vůli. Bez ohledu na 

okolnosti máme vždy na výběr s Bohem a proti Satanovi. 



Pokud zůstaneme věrní a budeme poslouchat Boha, jistě nám požehná. Po společném prostudování 

tohoto příběhu, který změnil život, můžeme bezpečně dojít k závěru, že Shifra a Pua byly 

„důvěryhodné hrdinky“. Bůh volá každého z nás, abychom se postavili zlu jako tyto dvě porodní 

asistentky. Ve světě, ve kterém žijeme, budeme v pokušení slevit ze svého přesvědčení, abychom 

potěšili ostatní. Můžeme se dokonce dostat do situace, kdy jsme požádáni, abychom udělali něco 

morálně zavrženíhodného, a hrozí nám ztráta zaměstnání nebo vztahu, pokud to neuposlechneme. 

Při dnešním studiu Bible jsme se dozvěděli, že Bůh chrání ty, kdo stojí za tím, co je správné. Žehná 

těm, kdo brání dobro. 

Dnes máme každý z nás na výběr: máme se přizpůsobit a zradit své přesvědčení? Nebo chceme zůstat 

na místě? Modlím se, abyste se s Boží pomocí rozhodli stát pevně na skále, nedívat se napravo ani 

nalevo, ale mít oči neustále upřené pouze na Ježíše. Chcete se dnes rozhodnout? Pokud ano, tím, že 

se veřejně postavíte před Boha a svět, ukažte, že jsme se společně rozhodli být vždy na jeho straně. 

Modleme se: „Nebeský Otče, nauč mě svým cestám spravedlnosti a ať mi tvůj duch otevře oči, abych 

poznal tvou vůli pro můj život a chodil ve jménu Ježíše. Amen." Tím končí sobotní kázání. 

 

 

 

 


